



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ПАДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 7(725) 15 февраля 1984 года

Издается с 1965 года. Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

С чувством глубокой скорби советский народ 14 февраля проводил в последний путь Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С чувством глубокой скорби советский народ 14 февраля проводил в последний путь Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

... Колонный зал Дома союзов. В последний почетный караул у гроба покойного встают К. У. Черненко, Г. А. Алиев, В. И. Боротников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, В. В. Шербакий, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиминин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков.

Траурную вахту несли члены комиссий по организации похорон А. П. Александров, С. А. Шадаев, В. М. Мишин, Г. М. Марков, Т. Н. Хренников, Н. А. Пономарев, Т. В. Терешкова, И. И. Сенькин, М. А. Ульянов, П. И. Климук, В. С. Чичеров, Л. И. Абрамова.

Утром Колонный зал посетили делегации Индии во главе с Премьер-Министром И. Ганди, делегация Великобритании во главе с Премьер-Министром М. Тэтчер.

Память Ю. В. Андропова почили делегации Сирийской коммунистической партии — Генеральный секретарь ЦК партии Х. Багдас; Коммунистической партии Индии — Генеральный секретарь Национального совета партии Р. Рао; Палестинской коммунистической партии — член Политбюро ЦК партии С. Наджад; Коммунистической партии Бельгии — Председатель партии Л. Ван Гейт; Народной

организации Юго-Западной Африки (СВАПО), Намибии, во главе с президентом СВАПО С. Нуйомой; министр иностранных дел Кении Э. Мвангала; Нигерии — во главе с начальником штаба главнокомандующего вооруженными силами Г. Идигбоном и другие.

11 часов. В зале остаются родные и близкие Ю. В. Андропова. Последние минуты прощания.

Звучат траурные мелодии. Гроб с телом Ю. В. Андропова выносят из Колонного зала и устанавливают на артиллерийский лафет. Кортеж направляется на Красную площадь.

На трибунах — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, члены комиссии по организации похорон, родные и близкие покойного, руководители министерств и ведомств, ответственные работники ЦК КПСС, МГК КПСС и исполнкома Моссовета, представители общественности.

Перед процессии — множество венков, возложенных в Доме союзов от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, союзных и автономных республик, краев и областей, министерств и ведомств, партийных, советских и общественных организаций, от трудовых коллективов страны. Здесь же венки от зарубежных делегаций.

На алых атласных подушечках несут советские ордена и медали, которых Ю. В. Андропов удостоен за большие заслуги перед Родиной.

Красная площадь. В скользном молчании тысячи москвичей, пришедших сюда на траурный митинг. В четком строю — части войск Московского гарнизона. Над их колоннами склонены боевые знамена.

Траурная процессия прибли-

жается к Мавзолею. Гроб с ла-

фетом переносится на постамент. На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи К. У. Черненко, Г. А. Алиев, В. И. Боротников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, В. В. Шербакий, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиминин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков.

Звуками Государственного гимна СССР гремят орудийные залпы. В эти же минуты артиллерийский салют производится в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Ставрополе, Петропавловске.

Траурный митинг объявляется закрытым. Руководители Коммунистической партии и Советского государства подходят к постаменту с гробом Ю. В. Андропова. Процессия направляетяется к Кремлевской стеле.

12 часов 45 минут. Гроб с телом покойного опускают в могилу.

Под звуки Государственного гимна СССР гремят орудийные залпы. В эти же минуты артиллерийский салют производится в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Ставрополе, Петропавловске.

Страна замерла в траурной

скорби: на пять минут остановилась работа предприятий и организаций. На фабриках и заводах, на железных дорогах, судах морского и речного флота был дан гудками трехминутный сигнал.

Руководители Коммунистической партии и Советского государства вновь поднимаются на центральную трибуну.

Перед Мавзолеем в четком строю проходят части войск Московского гарнизона. Они отдают по последней воинской почести руководителю Коммунистической партии и Советского государства, Председателю Совета обороны СССР.

Светлый образ Юрия Владимировича Андропова, отдавшего все свое существование партии и народу, навсегда сохранился в сердцах коммунистов, всех советских людей.

(ТАСС).

Речь К. У. ЧЕРНЕНКО

Дорогие товарищи!

В сердцах советских людей глубокой скорбью отозвалась кончина Юрия Владимировича Андропова. Ушел из жизни славный сын Коммунистической партии, выдающийся политический деятель, человек широкой души и большого сердца. До самого последнего дня Юрий Владимирович отдавал все свои силы делу партии и народа.

Яркую, до предела наполненную жизнь прожил Юрий Владимирович. Комсомольский воин, артиллерист, герой Социалистического Труда К. Н. Малин. У микрофона — член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов.

Выступает первый секретарь правления Союза писателей СССР Г. М. Марков.

Слово предоставляется первому секретарю Каельского обкома КПСС И. И. Сенькину.

Испытанный деятель партии, Юрий Владимирович Андропов вносил большой вклад в деятельность ее коллегиального руководящего ядра — Центрального Комитета и Политбюро ЦК. На высоком посту Генерального секретаря ЦК КПСС особенно полно и ярко проявился его организаторский талант, обширные знания и богатейший жизненный опыт. В этот период усилия партии и народа были направлены на поиск новых путей совершенствования развитого социализма, приумножения экономического могущества страны, повышения жизненного уровня тружеников, укрепления трудовой дисциплины, организованности и ответственности. Коллективно выработанные Центральным Комитетом КПСС решения встретили полную под-

держку в партии и в народе, принесли немало позитивных перемен. Огромная заслуга здесь принадлежала Юрию Владимировичу.

Товарищи! В эти скорбные дни прощания с Юрием Владимировичем Андроповым вновь ярко проявилась монолитная сплоченность Коммунистической партии Советского Союза, нерушимое единство партии и народа. Милионы коммунистов и беспартийных практиков и делами подтверждают доверие к партии, к ее внутренней и внешней политике. Ничего выше, чем доверие народа, для нашей партии нет и не будет.

Коммунистическая партия Советского Союза, ее Центральный Комитет обладают ясным видением перспективы, четкой программой работы. Партия ведет советский народ к новым свершениям, научно выверенным курсом — ленинским курсом. И с этого курса мы не свернем. Это вновь подтвердил состоявшийся вчера в неочередной Пленуме ЦК КПСС.

Мы будем и впредь поддерживать инициативу масс, тот созидательный подъем, которым охвачены наше партии и народ. Главное сейчас — руководствуясь решениями XXVI съезда партии, Пленумом ЦК КПСС, закрепить и приумножить позитивные слаги во всех сферах общественной жизни. Теперь, товарищи, особенно важно делать упор на конкретные дела, добиваться реальных и весомых результатов. Именно по ним партия будет оценивать и зресть руководящих кадров, и работу трудовых коллективов, и достижения республик, областей, всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Страстный поборник мира на земле, Ю. В. Андропов многое сделал для укрепления международных позиций нашей страны, повышения ее оборонспособности и боевой мощи Советских Вооруженных Сил. Его

(Окончание на 2-й стр.)



Речь К. У. ЧЕРНЕНКО

(Окончание)

помыслы и практические дела были сконцентрированы на том, чтобы сохранить мир, уберечь человечество от угрозы ядерной катастрофы. И в нынешней, крайне напряженной международной обстановке мы ясно заявляем: Советский Союз будет продолжать политику мира — мира прочного и справедливого для всех народов — больших и малых. Мы поддерживаем свою готовность к переговорам, но к переговорам честных, на основе равенства и одинаковой безопасности. Угрозы нас не запугают. Оборона наша крепка, и мы сумеем защитить все, что завоевано трудом советских людей.

Народам социалистических стран мы сегодня можем вновь сказать, что развитие нашего сотрудничества на основе проверенных жизнью принципов пролетарского интернационализма остается нашим неизменным ориентиром.

Советский Союз выражает солидарность с борьбой народов

освободившихся стран за независимость, социальный и экономический прогресс, против посягательств империализма на свободу и подлинно демократическое развитие.

Товарищи! От имени нашей партии и правительства, от имени советского народа хочу выразить признательность братским партиям, труженикам социалистического содружества, правительству и народам других стран — всем, кто почтит светлую память Юрия Владимировича Андропова. Мы твердо верим в советский народ, наших друзей за рубежом, что Коммунистическая партия Советского Союза и вперед будет неизменно идти дорогой Ленина.

В этот горестный час прощаются с Юрием Владимировичем хочу высказать самые глубокие болезнения его семье и близким.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ Юрий Владимирович! Твой светлый образ навсегда останется с нами.

Речь А. А. ГРОМЫКО

Дорогие товарищи!

Коммунисты, весь советский народ с глубокой скорбью воспоминают кончину Юрия Владимировича Андропова. Ушел из жизни выдающийся деятель нашей партии и государства, руководитель ленинского типа, человек светлого ума, большого личного обаяния.

Жизненный путь Юрия Владимировича — яркий образец беззаветной преданности величайшему делу коммунизма. Он был верным сыном своего народа и служение ему отдал себя без остатка — весь свой многогранный талант, все свои силы.

С именем Юрия Владимировича Андропова связана крупные положительные сдвиги во многих сферах жизни советских людей в практической реализации исторических задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Будь то область хозяйственная, организационная, духовная — повсюду ощущается большой личный вклад Юрия Владимировича в те начинания, которые осуществляются Центральным Комитетом партии. Начинает темпы советской экономики. С большим подъемом советские люди трудятся над выполнением планов экономического и социального развития страны.

Дальнейшее углубление получило братское сотрудничество социалистических стран. И здесь многое было сделано Юрием Владимировичем Андроповым.

Особую заботу Юрий Владимирович проявлял о том, чтобы советские люди, все люди земли жили в условиях мира.

Он делал все, чтобы нынешнее и следующие поколения людей не испытывали страха за свое будущее.

Под его руководством Центральный Комитет КПСС настойчиво продолжал линию на укрепление международной безопасности, на мирное сосуществование государств.

Вопросами внешней политики Юрий Владимирович занимался повседневно. Его отличала способность видеть главное в сложных проблемах. Он видел и перспективу, и то, что нужно сделать сегодня, какие решения принимать в каждый данный момент. Во всей полноте эти качества проявились в период, когда ему были доверены высшие посты в партии и государстве.

Центральный Комитет КПСС, Политбюро, руководствуясь решениями партийных съездов и Пленумов ЦК, уверенно ведут дела и в нынешних сложных международных условиях. Составившийся вчера Пленум Центрального Комитета вновь это со всей силой подтвердил.

Принимая вынужденные меры по укреплению своей безопасности и безопасности своих союзников, меры необходимые, Советский Союз, его руководство не ослабляют и не ослабят усилий, направленных на то, чтобы отвести от человечества военную угрозу, одворить международную обстановку.

Наша страна выступила с серий крупных инициатив принципиального значения. Суть их в том, чтобы укрепить мир. Для этого необходимо прежде всего

Речь К. Н. МАЛИНА

Дорогие товарищи!

Трудно передать всю эту скорбь, которая охватила каждого из нас, москвичей, когда мы узнали о кончине дорогого и безмерно близкого всем нам Юрия Владимира Андропова. В его лице партия и страна потеряли мудрого политического деятеля, талантливого организатора трудаящихся масс.

Свой жизненный путь Юрий Владимирович начал как рабочим и до конца своих дней воплощал в себе лучшие качества рабочего класса, все свои силы, знания и опыт отдавал борьбе за его интересы, за счастье трудающихся. Он всегда чутко улавливал мысли и чаяния простых людей, испытывал потребность живого общения с ними.

Надолго останется в нашей памяти его встреча с работниками Московского станкостроительного завода имени Серго Орджоникидзе, открывшая, задушевную беседу с ними. Эта встреча дала мощный импульс всенародному движению за укрепление дисциплины и органи-

зованныости, повышение производительности труда. По призыву Юрия Владимировича первыми его начали передовые рабочие колlettivы Москвы.

С именем Юрия Владимировича Андропова, с его активной деятельностью на высших постах в партии и стране оторваны судьбы связанные многие отряды, гвардейцы, готовились все как один пройти на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за верного продолжателя ленинского дела. Но безжалостная смерть вырвала его из жизни.

Провожая Юрия Владимировича Андропова в последний путь, мы, советские рабочие, еще теснее сплотим свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета! Мы будем с еще большей самоотверженностью трудиться над выполнением намеченных партийных планов, во имя торжества коммунизма, во имя мира на земле.

Прощай, наш дорогой Юрий Владимирович!

Речь Д. Ф. УСТИНОВА

Дорогие товарищи!

В эти дни советский народ, вооруженные Силы переживают глубокую скорбь в связи с кончиной Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Совета Обороны СССР генерала армии Юрия Владимировича Андропова.

Советский Союз решительно за то, чтобы договориться о масштабных мерах укрепления доверия. Этому во многом способствовали — обязательство всех ядерных держав не применять первыми ядерное оружие, международная договоренность не применять вооруженную силу вообще.

Предложения Советского Союза никого не ущемляют, они однозначно выгодны для всех. Мы ожидаем, что страны Запада откликнутся на них и будут вместе с нами работать на долю мира.

Товарищи!

Юрий Владимирович Андропов боролся за претворение в жизнь нашей политики мира, равноправного сотрудничества со всеми государствами. Сегодня, склоняя свои головы в трауре и провожая его в последний путь, мы вновь заявляем, что и далее будем неуклонно осуществлять эту политику.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ! Светлая память о тебе будет всегда жить в наших сердцах, в делах нашей ленинской партии и советского народа.

оказали огромное влияние на повышение уровня идеологической и организаторской работы партии. Они способствовали совершенствование партийно-политической работы армии и флота, воспитанию у воинов высоких морально-боевых качеств, бдительности и готовности достойно выполнить свой патриотический и интернациональный долг.

Юрий Владимирович Андропов внес неоцененный вклад в развитие всестороннего сотрудничества и укрепление боевой мощи Объединенных вооруженных сил стран Варшавского Договора.

Товарищи!

Ленинский курс партии не поколебим. Этого с новой силой подтвердили состоявшийся вчера Пленум ЦК КПСС, прошедший в обстановке единодушия и сплоченности. Советский народ, вооруженные Силы безгранично верны идеям марксизма-ленинизма. Они настойчиво трудятся над решением задач, поставленных XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами Центрального Комитета, и уверенно идут вперед по пути к коммунизму. В этот скорбный час они еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии и ее боевого штаба — ленинского Центрального Комитета и Политбюро ЦК КПСС.

Воины армии и флота, воспитанные и руководимые Коммунистической партией, будут и вперед надежно стоять на защите нашей социалистической Родины, мирного созидающего труда советского народа, и никакие угрозы нас не запугают.

Сегодня Советские Вооруженные Силы склоняют свои овальные знамена перед пробом Юрия Владимировича Андропова — верного сына Коммунистической партии, пламенного советского патриота и интернационалиста, нашего боевого друга и товарища.

Имя Юрия Владимировича Андропова, светлый образ его навсегда останутся в памяти и в сердцах советских людей и вооруженных защитников нашего социалистического Отечества.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ.

Речь И. И. СЕНЬКИНА

Чаща вторым секретарем Петрозаводского горкома, затем — вторым секретарем ЦК Компартии республики. Уже в те годы проявились его замечательные качества руководителя ленинского типа — умение мыслить масштабно, беспредельная прелестность партии, принципиальность и требовательность в работе, близость людям труда, глубокий интерес к их нуждам и заботам, скромность.

С именем Юрия Владимировича связаны многие славные дела по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства Карелии и особенно ее столицы — города Петрозаводска. Он любил Карелию, постоянно интересовался, как идет дела на этой древней земле, помогал развитию экономики и культуры республики.

Сегодня воинам можно видеть, что там, где когда-то простиралась тайга, созданы мощные объекты энергетики, машиностроения, воздвигнуты крупней-

шие в стране целлюлозно-бумажные предприятия, сооружен широкий известный горно-обогатительный комбинат и растет юный город Костомукша.

Сердцем и умом коммунисты, труженики республики, как и все советские люди, воспринимают и единодушно поддерживают современную стратегию нашей партии — стратегию совершенствования зрелого социализма, в формировании которой стоял велика роль Юрия Владимировича Андропова. Прошедший вчера Пленум Центрального Комитета вновь со всей силой подтвердил верность нашей партии этой стратегии, ее непреклонную решимость твердо следовать ленинским генеральным курсом XXVI съезда. Цели, за которые так самоотверженно боролся Юрий Владимирович Андропов, будут во-

площены в жизнь!

Прощай, наш дорогой Юрий Владимирович!

Сегодня в стране высокими партийными и человеческими качествами. Исклучительное трудолюбие, принципиальность, требовательность органически сочетались в нем с простотой, скромностью, отзывчивостью, внимательным отношением к людям. Он с большой теплотой и сердечностью относился к ветеранам партии, революции, войны и труда.

Теоретические труды и выступления Юрия Владимировича Андропова, вся его деятельность

притяг, любовь и глубокое уважение рабочего класса, всего советского народа.

Совсем недавно от имени многочисленного коллектива автозаводцев мне довелось выдвигать Юрия Владимировича Андропова кандидатом в депутаты Верховного Совета по Пролетарскому избирательному округу, и я видел, с каким огромным воодушевлением это было воспринято людьми. Мы, пролетарии, готовились все как один пройти на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за верного продолжателя ленинского дела. Но безжалостная смерть вырвала его из жизни.

Провожая Юрия Владимировича Андропова в последний путь, мы, советские рабочие, еще теснее сплотим свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета!

Редактор Л. Синицина.